

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes.

Provincias, trimestre

2 pts.

750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.242 ALICANTE Sábado 7 de Febrero de 1931

Firmas de EL LUCHADOR

CARTERA DE UN SOLITARIO

Deber de conciencia

Por ANTONIO ZOZAYA

La angustiosa situación económica en que se halla actualmente el clero parroquial español y la necesidad urgente de aumentar sus consignaciones ha dado origen a muy interesantes y apasionadas polémicas. Sostienen algunos diarios, con sobrada razón, que no parece, ni es realmente justo, que cuando muchos funcionarios del Estado reciben el beneficio de aumentos considerables en sus haberes, sean los encargados de administrar los Sacramentos y de ejercer la sacratísima cura de almas los que tengan que padecer todo género de privaciones y aun miserias. Alegan otros que los presupuestos del Estado alcanzan ya una cifra escandalosa, que los contribuyentes no pueden soportar las cargas que sobre ellos arroja constantemente el Fisco y que, si es verdad que los sacerdotes no se hallan justamente recompensados, menos lo están los trabajadores del campo y los de la ciudad. Las dos terceras partes de los maestros de primera enseñanza perciben menos ingresos que los párrocos rurales, a quienes queda siempre lo que perciben por sufragios, Sacramentos, misas de particulares y legados de todo género. Por último, afirman que hay una porción de españoles que no profesan la fe católica y que no es justo que se vean obligados a sostener un culto que no es el suyo y menos a mejorar consignaciones que consumen, ya una parte muy considerable de los ingresos de la Hacienda Pública. Dicho todavía más en crudo: hay quien clama ante la injusticia de pagar la salvación ajena, como si ya no fuera bastante pena para el incrédulo ser condenado a horribles tormentos, sin mezcla de bien alguno, para toda la eternidad.

Pero los partidarios de los aumentos no se dan a partido. Presentan un argumento para ellos incontrovertible: si los gobiernos liberales — dicen — no se hubieran incautado de los bienes de la Iglesia, no tendría esta necesidad de ser sostenida por el Estado. En su sentir, la desamortización de los bienes del clero fue un inicuo despojo y es natural que quien tal hizo tal pague. Lo que ahora percibe la Iglesia no es sino la renta aproximada de los capitales de que fué desposeída. Sean o no católicos los súbditos, vienen obligados a soportar las cargas comunes y a reparar los daños que el Estado cause en beneficio suyo o, por lo menos, invocando el provecho de todos y como quiera que la moneda tiene hoy mucho menor estimación en el mercado que antes o, mejor dicho, menor valor adquisitivo, es lógico que sean aumentadas las consignaciones del clero parroquial, para que pueda ser sustentado con el decoro que antes, en virtud de los compromisos adquiridos en los Concordatos.

Parece que aquí debiera darse por terminada la polémica; pero no hay tal. Los pícaros heterodoxos no se dan por vencidos. No hagamos caso de quienes se preguntan si, en las adquisiciones hechas por la Iglesia, antes de las leyes desamortizadoras, no hubo algún vicio de nulidad, si no existió alguna vez dolo, captación, sugestión o fuerza moral. Ello no nos toca a nosotros resolverlo, ni queremos dar razón a ninguno de los polemistas. Hemos de limitarnos a exponer sus razonamientos y alegatos. Claro es que los ortodoxos contestan que la Iglesia es una Sociedad perfecta que pudo adquirir y puede hacerlo y que sus pastores son incapaces de ejercer coacción, captación, ni engaño, con lo cual una afirmación queda colocada en frente de la otra, para que pueda elegir, quien presencia la discusión, a su plan, antojo.

Centes que profesan la fe católica y a las cuales no se las puede acusar de mala fe, ni de tibieza en sus creencias, exponen otros razonamientos, que bien pudieran ser habidos en cuenta para mejorar la situación económica del desgraciado clero rural. Se preguntan si no sería lógico y prudente disminuir un tanto los haberes de los altos dignatarios, alguno de los cuales perciben rentas, emolumentos y beneficios que exceden de muchos miles de duros anuales y aplicar alguno de esos ingresos enormes del Episcopado, de las Congregaciones y de algunos legados piadosos, fantásticos en sus cifras inculcables, a la mejora de los haberes, de los sacerdotes humildes. Sin incurrir en irreverencia se puede jurar que el Mártir sublime de Gallien no vería con complacencia que la mayor parte

de sus discípulos y pastores de su grey, anduviesen cual El descalzo, en tanto que muchos príncipes de la Iglesia eclipsan en boato y ostentación a Anás y a Caifás. No es ninguna herejía pedir que no haya tantas vestiduras recamadas de oro, tantos servidores y tantos palacios y magnificencias en unos y tanta miseria llorosa en otros, pedir con Teruliano, que vuelvan los tiempos en que los cálices eran de barro y de oro los sacerdotes. Preceden estos alocos creyentes que los ingresos de la Iglesia se repartían mejor y sostienen que ellos bastarían seguramente para que todos los ministros del señor tuvieran con el decoro material económico que correspondería a su indudable decoro moral.

Pero se contesta con otro razonamiento: La administración de los bienes de la Iglesia toca y corresponde a la Iglesia y ni los particulares, ni el Estado, tienen por qué inmiscuirse en la gestión de sus asuntos privados. Si los altos dignatarios perciben ingresos enormes, gracias a esos ingresos y a las fundaciones piadosas y a los bienes de las Congregaciones que tanto se habla, existen en España hospitales, asilos y centros de enseñanza. Por otra parte en la administración y aplicación de esas fundaciones es obligado atenderse a la voluntad de los donantes y no a los caprichos de los fantasistas jansenistas. La Iglesia cumple con su deber y, entodo caso, si no lo hiciera alguno de sus dignatarios, sería Roma y no el periodismo liberal la llamada a censurar y a imponer las correspondientes penas eclesiásticas. Por todo ello, lo que procede es no volver a hablar de las supuestas desigualdades, y cuya suposición pudiera sembrar el descontento en el clero rural, con grave detrimento de la Disciplina.

Como verá el lector, no omito razonamiento alguno de los aducidos por los dos bandos polemistas; y además, aludo muy bien de no mostrar parcialidad al apreciar sus argumentaciones, que supongo siempre formuladas de buena fe. Lo que sí hago es argumentar de que, con estos y los otros motivos, gran parte del clero rural haya llegado a un estado de penuria, que debe ruborizar a quienes deben venerarlo como verdadero sacerdocio, inerecedor de respeto y de amor por parte de los adeptos de la verdadera Doctrina.

Esto me sugiere una idea que someto a todos, sin la pretensión de que sea aceptada y poniendo por delante mi respeto a doctrinas y creencias. Yo creo que todos los católicos tienen un verdadero deber de conciencia, que consiste en dotar, no ya de bienestar, sino de todo cuanto necesite al clero parroquial, sobre todo en los campos. Para ello la Iglesia debería ser sostenida en España por suscripción pública voluntaria. Todo creyente debería enviar una cantidad considerable a la suscripción que abriese el Estado para atender a las Parroquias. Para el católico creyente no basta que el sacerdote viva bien; es menester que disponga de fuertes sumas, para ejercer la caridad. Abierta esta suscripción nacional, todo católico debería contribuir a ella, so pena de anatema y en proporción a sus ingresos. Y es seguro que todo el mundo acudiría. De este modo los no creyentes no se verían obligados a sostener un dogma que no es el suyo y, en cuanto a los fieles, sostendrían el culto con un esplendor inusitado. No es creíble que, cuando los aficionados a los toros, al fútbol y al boxeo sostienen espléndidamente a sus ídolos, hicieran los creyentes de peor condición a sus evangelizadores y apóstoles; de seguro sería innecesario el presupuesto de Curia y Clero y los contribuyentes sentirían por este concepto, un enorme alivio. Dejo la idea a los discutidores de buena fe. Sosténgase la Iglesia por suscripción nacional voluntaria. Quien tema que ello redunde en su perjuicio y no en su justo esplendor, no tiene derecho a sostener que España es una nación eminentemente católica y que rechaza las otras confesiones o simples heterodoxas.

Sobre todo: hágase algo por el clero rural. Es lo menos que puede pedir quien quisiera evitar la miseria a los hombres de buena voluntad que, por uno u otro sendero, han entrado resultantemente en la penosa vía del sacrificio.

ANTONIO ZOZAYA

PARA EL LUCHADOR

CUARTILLAS DE PARIS

Los alegres leñadores de Doorn

Por CARLOS ESPLA

Casi todos los periódicos ilustrados del mundo han publicado la fotografía. Aparecen en ella el exkaiser y otros personajes, en un bosquecillo de Doorn, armados con hachas y sierras, dispuestos a talar árboles, ejercicio predilecto del emperador cesante. El «carnicero de Verdum» se ha hecho leñador. Visten los del grupo trajes de deporte. Hay un tío gordo al lado del exkaiser que es la imagen exacta del tedesco bebedor de cerveza de 1900. Su paño parece un barril. Los otros compañeros tienen tipo más fino. Quizás sean jóvenes aristócratas alemanes, sobrinos segundos o nietos de don Guillermo. Todos juntos parecen formar un coro de leñadores de ópera, una pandilla de señoritos desocupados que juegan a trabajar. La fotografía sería tonta si no fuera innoble. La vida sonríe a esos personajes. Rodando de ellos, el exkaiser ríe felizmente, con risa de hombre dichoso, sin remordimientos en su conciencia ni pesadillas en sus sueños. Ríe como una persona honrada que no haya hecho mal a nadie, como un anciano bondadoso que haga fiestas a un niño. Las canas de ese sujeto, el bigote y la barba blancos dan hasta cierta simpatía a esa risa.

Es una risa infame, monstruosa. El exkaiser se ríe del dolor, de la miseria, de la muerte sembrados por su vesania. Su carcajada indecente resuena sobre el silencio de los enormes cementerios de guerra, oceanos de cruces de madera, dormidos a los largo de las fronteras europeas. Quince millones de jóvenes murieron en la guerra. Pero en Doorn ríe ese viejo alegre. Ciudades enteras, santuarios del trabajo, del arte y de la religión, bosques, jardines y fábricas fueron destruidos por la guerra. Pero el infame que la provocó ríe felizmente. Juega alegremente a ser leñador quien dejó a millones de niños sin juegos ni alegría. Ríe rodeado de sus nietos el gran proveedor de huérfanos.

Europa, arruinada por la guerra, tiene millones de obreros parados. El exkaiser, empuñando el hacha, hace como quien trabaja. La guerra fué el hambre en millones de hogares. No importa. El kaiser ríe. Los dramáticos personajes de Barbusse, Duhamel y Remarque lo perdieron todo en las trincheras; todo, hasta la vida. Pero el exkaiser sigue siendo el nombre más rico de Alemania. Su fortuna se calcula en unos 450 millones de marcos oro.

¡Hombre feliz, don Guillermo, viejo alegre que ríe en un hospital, en un cementerio, en una casa sin pan! ¡Tan buen empleo como podría tener su hacha de leñador, empuñada con decisión por un mártir anónimo de la guerra!

Paris, Febrero.

CARLOS ESPLA.

COMO VIENE

Carta abierta de don Luis Sánchez Guerra

6 de Febrero de 1931.

Sr. Don Alvaro BOTELLA ALICANTE

Mi distinguido amigo; Poco tiempo antes de morir Federico Clemente, aquel hombre recto, inteligente y bueno que durante cerca de trece años ocupó la Presidencia de la Junta de Obras del Puerto, prestando a los intereses de Alicante servicios inestimables, nos sorprendió a todos una R. O. que declaraba que puesto que formaba parte de la Junta como representante de la Sociedad Económica de Amigos del País y esta entidad no tenía derecho a tener representación en aquella, cesara el señor Clemente en el cargo de Vocal y por consecuencia en el de Presidente. Era un servicio que la Unión Patriótica quería prestar a la Dictadura

aprovechando las entonces recientes declaraciones republicanas de Federico Clemente, pagando de ese modo su gestión en el puerto, totalmente desligada siempre de su significación política, y pretendiendo meter a la Junta en andanzas de ese carácter, de que siempre se vió libre. Según se supo después el feliz iniciador de aquella maniobra fué el independiente señor Barrio y su éxito fué tan rotundo que entró en la Superioridad de que era lo cierto que el señor Clemente formaba parte de la Junta, con perfecto derecho reglamentario como vocal representante de la Liga Marítima Española y no de la Sociedad Económica de Amigos del País, d'otó nueva R. O. reponiéndolo y el señor Barrio no volvió a aparecer por las reuniones de la Comisión Permanente, dándole al miembro del Sindicato señor Dupuy que no recibía las citaciones, y al Presidente de la Junta señor Madrona, que se le olvidaba siempre acudir debido a su mucho trabajo.

Ni una sola vez he discutido ni en Barrio ni modesta gestión en las reuniones en lo más mínimo el señor Clemente, ni la Comisión Permanente y en cambio con el señor Lamaignere ha sido con el único vocal con quien he llegado en más de una vez a discusiones violentas. Precisamente por eso cuando hace poco tiempo supimos los que formamos la Comisión Permanente de la Junta, — personas todas por sus cargos y por su significación personal, absolutamente independientes, incapaces de dejarse dictar por nadie y menos por quien es inferior a los demás en todos estos y no tiene ni elementos ni vocación de dictador — cuando supimos, digo, que el señor Lamaignere de-

ba de presidir la Cámara de Comercio y quedaba sin representación en la Junta, se me ocurrió a mí facilitar su vuelta a la Comisión Permanente. Existía en ella la vacante del señor Barrio porque el artículo 46 del Reglamento General de Junta dispone que la falta de asistencia de un vocal a tres sesiones consecutivas se considera como renuncia del cargo, cuya vacante se cubrirá en la forma que corresponda, estando el señor Barrio, por la razón apuntada, sobradamente incurso en esa sanción puesto que llevaba diecinueve faltas consecutivas, pero de acuerdo con los demás vocales, le escribí sin hacer mención de ese artículo, invitándole a que dimitiera para ahorrarle la violencia que representaba la aplicación del precepto reglamentario.

No logró penetrar en el señor Barrio la delicadeza de aquella invitación y contestó pretendiendo mezclar en el asunto al Sindicato de Exportadores de Vinos, entidad que en todo momento ha merecido y merece la consideración de todos y que era completamente ajena a él, y aún cuando por omisión bien disculpable, no había comunicado a la Junta la constitución de su Directiva, la mención de que de la Entidad hizo el señor Barrio, sirvió de punto de partida para que supiéramos que no era su Presidente, y como la R. O. de 20 de Julio de 1923, que otorgó al Sindicato de Exportadores de Vinos, representación, dispone, taxativamente, que esté representado en la Junta por su Presidente, resultaba, por dos conceptos, el señor Barrio excluido de la Junta, sin que esta haya podido sostener en ninguna fecha criterio ninguno sobre el caso, pues ha de limitarse al cumplimiento de preceptos legales, tan claros y terminantes como el citado, lo que es perfectamente distinto de que al pasar al Sindicato la circunscripción que se suele pasar a todas las entidades para que designen sus representantes y designar el Sindicato al señor Barrios, se creyera erróneamente que era este señor quien había sustituido en 1925 a don Dimas Navarro.

Y esto es todo, EL LUCHADOR verá en que consiste mi actuación dictatorial en el asunto; en que se parece a una intromisión indebida el hecho de que yo escriba una carta cortés a un vocal de la Junta, que debe dejar de serlo, para intentar ahorrarle la violencia de que se le aplique un precepto reglamentario cuya aplicación tengo, como vocal de la Junta, el derecho de pedir; cuando

he cometido yo la insensatez de intentar amañar una comisión permanente constituida en parte principal por vocales natos de representación propia y oficial superior a la mía; para que fines necesitaba yo una comisión amañada, y porque en el supuesto, inverosímil, de que el señor Barrio fuera temible en alguna parte le iba yo a temer en la Junta.

Porque lo del caciquismo que yo quiero ejercer en el Puerto, frente a la independencia de que resultaba esforzado paladín el señor Barrio, es tan gracioso que no veo modo de tomarlo en serio. ¿Pero es que EL LUCHADOR, diario republicano, escribiendo para el Imperio Japonés?

Esa preponderancia frecuente de mis opiniones en el seno de la Comisión Permanente, que EL LUCHADOR cree lograda mediante procedimientos dictatoriales y caciquiles, ¿no está influida más bien por un modestísimo prestigio personal, conquistado mediante dieciséis años de trabajos por el puerto de Alicante a razón de unas diez horas diarias? ¿No será debida a que no haciéndose en el puerto más que Obras y Administración, y no política, suelen los respetables señores que constituyen la Junta encontrar, por la preparación que a pesar de mis escasos medios naturales me proporciono esa labor, más acertadas mis opiniones que las de los señores Aznar o Barrios, expertos pilotos en cuyas manos suele encomendar EL LUCHADOR su navegación por el puerto, a pesar de los bajíos con que tropieza?

Es pueril, aunque pretenda ser habilidosamente malevolo, lo de extrañarse de que supiera yo el resultado de la designación de la Cámara antes de que fuera hecha por esta; revelación sencillamente el desconocimiento del Reglamento general de Juntas, que fija las reglas a que han de atenderse las Cámaras para hacer sus designaciones; descartados los señores Guardiola y Ravello, por su voluntad, y renunciando el señor Rodrigo a ruego mío, era el señor Lamaignere quien debía ser designado; e igualmente pueril es lo relacionado con la elección para la Comisión Permanente. ¿Cómo no habíamos de saberlo todos si como toda la vida se ha hecho en la Junta, donde no se usan las zancadillas, nos habíamos puesto casi todos de acuerdo para la elección?

El señor Barrio ha ido a Madrid con la denuncia de ilegalidades de constitución de la Comisión Permanente ¿cuáles? Porque lo menos que se puede pedir cuando se imputan públicamente ilegalidades, que son delitos, a una entidad respetable, es que se señalen concretamente cuales sean. De otro modo la imputación no pasa de insidia despreciable. Si el señor Barrio ha ido a Madrid con esa denuncia ha ido a perder el tiempo y a hacer el ridículo, repitiendo el caso de Federico Clemente, porque en la Junta no ha habido más ilegalidad que la permanencia en ella del señor Barrio y la hemos arreglado ya definitivamente que lástima no haberla sabido entonces!

Y perdóneme Vd. amigo Botella que le haga para terminar una advertencia que le suplico no tome a mal. Ni a Vd. que es amigo mío antiguo ni a ningún otro periodista he negado yo, en ningún momento, las informaciones de asuntos del puerto que me han solicitado. Cumplí con ello un deber pero recabo el derecho de que se me oiga antes de enjuiciarse otros míos porque de lo contrario Vd. será muy dueño de publicar las informaciones que le plazca y de ponerle a sus títulos el tamaño que le parezca, pero yo tendré siempre cosas más serias que hacer que dedicarme a rectificarlas. Suyo affmo. amigo y s. s. que l. e. l. m.

LUIS SANCHEZ GUERRA

Lea usted EL LUCHADOR

GRATA VISITA

REAPARECE «POLITICA»

Con verdadera complacencia hemos visto hoy en nuestra redacción el valiente diario cordobés «Política», que reapareció el día 5 después de una arbitraria suspensión de mes y medio.

Por él nos enteramos de que todavía sigue en la cárcel su director, el excelente periodista y batallador político don Joaquín García Hidalgo, contra quien se han enseñado las autoridades de aquella capital.

Muy sinceramente celebramos el levantamiento de la suspensión a que estaba sometido el querido colega y hacemos votos porque cambie la situación de su director.

POLITICA LOCAL

El caciquismo en escena

Comentando el nombramiento de Alcalde de real orden a favor de don Ricardo P. del Pobil, concretábamos dos cargos. Primero, que el señor Pobil no es liberal. Y esto no lo decimos apoyándonos en la inconsecuencia de su historia política; recordando que ingresó en el partido democrata, abandonando el conservador, cuando Canalejas lo era todo en Alicante. No. Basámbamos nuestra afirmación en su actuación política. Y pronto hemos podido robustecer nuestro criterio con pruebas de innegable contundencia. El señor Pobil necesitaba que su nombramiento fuera ratificado por la mayoría de los ediles que forman la municipalidad. No ocurrió así. Al acto solemne de la toma de posesión acudió tan solo la tercera parte de los ediles que constituyen la corporación. La otra prueba de la falta de liberalismo que caracteriza al señor Pobil estriba en la diligencia que ha demostrado en presentar una denuncia contra un redactor de EL LUCHADOR.

El empalmeamiento es arma que han esgrimido siempre los caciques. Con ella encañalaron y desterraron a nuestro Carlos Esplá, llenando de amargura los últimos días de su santa madre. Claro es que los tiempos han cambiado. Que los jueces y magistrados actuales proceden con una rectitud que antes resultaba heroica, pues el que no complacía al cacique estaba amenazado de traslado o postergación. La enemistad de un cacique era tanto de temer para nosotros como lo fué para los papás de nuestros tatarabuelos la inquina de un inquisidor.

La opinión se ha manifestado en contra del caciquismo. Se ha manifestado en los casinos, en los cafés, donde se congregan ciudadanos, y en la calle. El intelectual, el comerciante, el industrial, el obrero, todos se han expresado contra el caciquismo. Y el caciquismo, para poder reñonar, ha recurrido al procedimiento que siempre empleó y que mayores beneficios le proporcionara. Es este

el silencio. Para ello emplea el empalmeamiento y la fuerza pública. Ovidando que no es posible enardecer a un pueblo abominando contra el caciquismo y luego imponerle a uno de sus más genuinos representantes. Ante hecho tan insolito, el pueblo se revuelve, si tiene ímpetu y dignidad, y si estas dos cualidades le faltan, en vez de revolverse, se envilece con el sometimiento.

Contra el caciquismo se ha fulminado la palabra y se ha esgrimido la espada. Todos han abominado de él reconociendo que es corruptor, servil, tiránico y degradante, la más asquerosa de las llagas que ofrece a la vista nuestro estado social y político. El caciquismo ha dado en un país necesitado de ejemplos, estímulos y enseñanzas el espectáculo de que valía la trampa más que la ley; que el sufragio no tenía ningún valor; que la influencia pesaba más que la justicia; que se podía subir a fuerza de arrastrarse; que se tenía la fuerza para emplearla allí donde surgía un ademán inquieto dispuesto a derribar todo este escenario infame.

Pero de todas las culpas del caciquismo, la peor es el haber querido gobernar sin opinión y el haber impedido que la opinión pudiera llegar a gobernar.

Y no se diga que tienen propósito de empujar. El caciquismo no sirve para otra cosa que para falsificar la voluntad de los ciudadanos. Ingenuamente lo dice el señor Mengual en su escrito de despedida: «Fui nombrado Alcalde por el Gobierno de S. M., acepté mientras fuera administración lo que de mí se esperaba. Hoy llega el momento en que nos encontramos ante unas elecciones. Eso ya no es administración. Y yo, seguro de interpretar la voluntad del Gobierno, claramente expuesta, me apresuro a devolver mi cargo a quien me lo dió. Esto es, en vísperas de unas elecciones sinceras, se prescinde de un alcalde que hace administración para nombrar a un experto electorero, a un burlador de la voluntad de los ciudadanos».

¿HASTA CUANDO?

La clausura de los centros obreros y republicanos

Con carácter general se dispuso en Diciembre último la clausura de las Casas del Pueblo y otros centros obreros y de los Círculos republicanos, de todos los matices.

Hemos leído uno y otro día noticias de la reapertura de los mismos en casi todas las provincias de España. Creemos que persiste únicamente la clausura de los de esta provincia, cosa a todas luces arbitraria por no poderse aducir en este caso que concurren circunstancias distintas al resto de España. Incluso en provincias donde estaba aun declarado el estado de guerra la autoridad militar dispuso el levantamiento de la clausura.

Pero es que hay más. En «La Publicidad» del pasado miércoles leemos lo siguiente:

«ayer por la mañana se recibió en el Gobierno civil una orden circular del ministro de la Gobernación ordenando la reapertura de los centros políticos clausurados en el mes de Diciembre. El señor Márquez Cabañero dijo que se había apresurado a transmitir a la policía y que esta disposición afectaba a quince centros políticos, ocho de los cuales pertenecían a Acción Catalana».

En efecto, a las siete de la tarde la policía procedió a quitar los sellos del local central de las organizaciones de Acción Catalana».

Si esto es así y la orden circular del ministro de la Gobernación se ha recibido en Alicante, ¿cómo es que no se cumple?

El orden es completo en toda la provincia alicantina y nada existe que justifique la persistencia de una medida que tantos perjuicios ha producido a nuestros correligionarios y a los sindicatos obreros constituidos al amparo de una legislación, que por lo visto, no inspira ningún respeto a las autoridades.

Esperamos un cambio de criterio en nuestra primera autoridad, de acuerdo con los dictados de la justicia.

Lea EL LUCHADOR

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

«Ternura, de Bataille»

Primero es la primavera, radiante de luz y de color, de incandescentes perfumes que invitan al amor, al goce genésico, al placer de la carne, a esos arrebatos que si convierten al hombre, por la mujer, en una animal primitivo, cierto es también que ese abrazo jujurriante entonan el más hermoso juramento que el hombre puede hacer. El verano es la primavera madura, la brasa intocada, que ya pasó la llamarada y el fuego se hizo sintético, denso, fuerte.

Después de los arrebatos primaverales, de la rotundez veraniega, como un sedante maravilloso y confortador, viene el otoño, con sus claros atardeceres, que hablan de nostalgias, de quietud, de reposo. Pero para darse esa dulcedumbre otoñal, anubló Mayo y se incendió Julio. De igual manera en la vida, para llegar a la ternura — otoño sensorial — se ha pasado por la vertiginosa cuesta y revueltas del deseo carnal, de la ilusión genésica más exaltada, — radiante primavera de los sentidos, — y se ha llegado a esa estación inmensa y vibrante de la pasión hecha carne, exornada de besos y de caricias, que hasta la vida, para darse, para ser, se moldea en cuerpo cálido de mujer y se forja con succiones de labios y contactos de epidermis. Para llegar al otoño, se quemó en el verano la sensibilidad. Para llegar a la ternura — esa ternura que Bataille nos presenta en su obra — se ha de conocer antes, «sine qua non», — el amor y quemarse en la hoguera del deseo.

«Eso es Marta, la protagonista de «Ternura», estrenada anoche en el Principal. Una mujer toda carne, sexo, que es también maternidad, y es también feminismo. Y por ser así, quiere quemarse en el placer más variado y atormentador de su cuerpo. Para ella son inseparables el deseo y el cariño. En su alma, dispuesta para toda sensación del espíritu, vive la

.. Mariscos .. Se reciben diariamente frescos en

Bodegas Colón

.. Sidras ..

!!! Naturales y espumosas !!!

.. Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..

.. Avenida Zorrilla, 12 ..

.. Jerez-Quina "FONTAN" ..

pureza de la ternura, pero siente también quemarse su sexo en el deseo que aviva su juventud. Los dos santos y los dos grandes. ¿Por qué no han de ser uno y otro? Si la mujer fué creada para eso, para amar, para procrear, si su vientre, vaso efémero de vida, ofrece la continuación de la especie, precisamente por eso deseo que la atormenta, ¿por qué ha de ser repudiada, despreciada por ello? ¿Dónde está la lógica?

El Refugio Nocturno y yo

Para Manolo López González

Tu sabes, amigo Manolo, que no he sido yo quien concebí primero esa idea del Refugio Nocturno. En Alicante, desde la prensa alicantina, tu lo has propuesto, todo y por todo te has desvivido. Por eso lado mi nombre — que si no ennoblecía a quien le escriba o pronuncie, tampoco le enloda, porque es modesto y limpio — no tiene nada para adornarse. Ni quiero tampoco condecoraciones de estímulo que no he ganado.

Tu, amigo Manolo, como todos los que lean este diario, has visto que yo he dicho, más de una vez, que el dinero que a mí se me entregó para El Refugio Nocturno, está en manos de la Alcaldía. También habrás leído que fueron 1.000 pesetas que me dió el señor Navarro y las 50 de Herminio Frances; aquellas quinientas y pico que se recaudaron en Benalúa en la función teatral, según publicó en El Tiempo, nuestro camarada Arques Such, están en poder del señor gobernador Civil. De manera que tu, con la colección de EL LUCHADOR, irás fé de donde están los dineros entregados hasta ahora para El Refugio Nocturno. También he dicho, y yo lo he dicho, que este Refugio de día se instalase en cualquier parte, en un local municipal, cedido por el Ayuntamiento, modestamente, como fuese, para que al menos en los pasados meses de Diciembre y Enero estuviese abierto para los desvalidos.

Así, de haberlo hecho con la modestia que yo proponía, ya estaría inaugurado; pero vinieron las discusiones, no ciertamente iniciadas por mí, y las pugnas de proyectos y tendemos que esperar hasta el próximo año para ver si lo conseguimos. Probablemente será esta la última vez que me ocupe desde el periódico del Refugio Nocturno, porque no es mi temperamento para esta clase de controversias. Por si así fuera me interesa hacerte constar que tu sabes donde está el dinero que yo recogí; que si algún amigo me entrega cualquier cantidad para ello, la entregaré, por ejemplo, al señor Alcalde, como ya lo hice, o al señor Gobernador, pero la entregaré porque para ese objeto me la darían. Si no sufres de amnesia, también sabrás que más de una vez he dicho en el periódico quienes y cuanto dieron para El Refugio. Y sobre todo, que la idea del Refugio no es mía, ni he pretendido jamás que lo sea, porque no me gustan las plumas de pavo real.

Y si vieras que fácil de escribir es mi nombre, no te explicarías ciertas reticencias, un tanto desconfiadas, quizás por hondo respeto al autor.

J. F. T. Un abrazo de tu amigo, J. FERRANDIZ TORREMOCHA

Visado por la censura

Mañana por la tarde «Una mujer desconocida» y por la noche «La serpiente».

COMENTARIOS

La Asociación Alicantina de Caridad y el Refugio Nocturno

A mi respetado y amable amigo don Trino Esplá Visconti

He leído con el gusto de siempre el artículo que me dedica don Trino Esplá, y parece que en él se irastuyen algunos desalientos y ciertas amarguras. Quisiera equivocarme porque dicho señor siempre fué en estas cosas el prototipo del entusiasmo y del optimismo aun cuando sufriera algunos desengaños.

Coincidimos una vez en apreciar la cuestión; y como decía en mi anterior artículo, a lo que deben tender los esfuerzos de todos es a que exista una verdadera Asociación Alicantina de Caridad que pueda cumplir las obras misericordiales que competen ayudando a los desvalidos que necesitan comida, ropa, albergue, higiene y hasta consejos; procurando en lo posible que vaya extinguiéndose el régimen de asilos de que muchos necesitados procuran huir prefiriendo la vida miserable pero libre de ciertas severidades.

Los que conocemos instituciones u organismos análogos sabemos que, en más o menos amplitud puede realizarse, y consideramos que resulta incluso algo bochornoso para nuestra ciudad que lo que se hace en otras, en Alicante vaya pareciendo casi un imposible.

En esas otras ciudades se siente cariño por la respectiva Asociación de Caridad, y para celebrar acontecimientos alegres como un natalicio, una boda, un éxito en los negocios, una suerte en la Lotería; para conmemorar el recuerdo de seres queridos, siempre se acuerdan de su Asociación y le entregan donativos, desde los más modestos a los

Bar PAQUITA

El día primero del mes actual se inauguró dicho Bar, donde se sirven los mejores aperitivos y mariscos y toda clase de bebidas de marcas acreditadas. No confundirse: Bar Paquita, calle de Quintana 5 y del Doctor Rico 10. Pidan el coñac MIRAVET que es el mejor

Tos Catarros Pastillas Crespo

congratulo de que otros compañeros se ocupen con calor de estos asuntos; más aún, quisiera que en todos los periódicos, incluso en el chistoso y festivo «Tío Cucu», se escribiera constantemente algo que sirviera para la propaganda que indico y que podría dar por resultado el resurgimiento de la Asociación Alicantina de Caridad. Lo repito muchas veces para que no se ovide, para que ese título quede bien grabado.

Dejémosnos de si se quieren buscar glorias; eso no importa o debe importarnos poco. Si alguna que usted cariñosamente me atribuye pudiera corresponderme, de buen grado y muy complacido la cedo a quien la quiera con tal que se g'gan ayudándonos; o mejor dicho, prestando su concurso en la obra propuesta.

Quisiera que, no solamente los periodistas sino todos cuantos puedan aportar ideas para que la Asociación triunfe y se sostenga, expusieran sus opiniones. Tengo algunas que iré publicando.

A usted, señor Esplá, quiero verle contento y animoso como siempre. Nos hace falta eso. M. LÓPEZ GONZÁLEZ

Una información de «Ahor»

El Doctor que trajo a España la nueva cirugía

Con este título hemos visto en el nuevo rotativo gráfico «Ahor» una interesante información dedicada a nuestro insigne correligionario el Doctor don Enrique Diego Madrazo, tan estimado en Alicante.

La causa por parricidio

Continúa la vista

Continuó el examen de los testigos quienes añadieron detalles a los hechos sumarios. Así Manuel Mula habló de la obsesión del procesado con respecto a la infidelidad de su esposa, José Cabrera y José Ortiz abonaron a buena conducta del procesado. Martín Sanmartín fué llamado por el procesado inculpándole la infidelidad con su esposa. Así muchos más que nos habian de esta obsesión dominante en el desdichado bascuñano.

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, QUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON CUCINA DE GAS.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DÍA DE HOY

ENTRADOS Cabo Razo, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Eros, sueco, de New Orleans, con madera de Tampa, Mobile y New Orleans. Rio Navia, español, de Cullera, con carga general. Neptun, danés, de Gandía, con madera del Báltico. Cabo Meur, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general. Belver, español, de Palma Mallorca, e Ibiza, con carga general y pasajeros. Yrsa, danés, de Cardiff, con carbón.

DESPACHADOS

Morava, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Split, Susak y Trieste, con carga general. Cabo Razo, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general. Cabo Menor, español, para Valencia y escalas hasta Marella, con vino y carga general. Neptun, danés, para Valencia, con madera, en tránsito.

Sociedad del Canal de la Huerta de Alicante

Convocatoria

Por acuerdo del Consejo de Administración y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 29 de los Estatutos vigentes, se convoca a Junta ordinaria de accionistas que se celebrará el Domingo 22 de los corrientes, a las once horas en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, para tratar de los asuntos que figuran en el Orden del día. Alicante 6 de Febrero de 1931. El Secretario del Consejo de Administración, Tomás Torregrosa García.

Deportivas

BALOMPIE

El interesante partido de mañana tarde en «La Florida»

S. C. Carthago, Hércules F. C. Deciamos ayer que el Sport Club Carthago, adversario del Hércules F. C., mañana, era conocido de nuestro público y expusimos algunas de sus excelentes cualidades. En la rama del deporte a que se dedica, y hoy, añadimos el resultado del encuentro-presentación del Carthago.

go, y éste fué el de 3 a 2, a favor del Hércules.

El resultado de por sí, da idea de la potencia del equipo que mañana visitará el campo de «La Florida», teniendo en cuenta que era la primera vez que pisaban la cancha «herculana» y si recordamos bien los que asistieron al partido de referencia, se acordarán que la victoria se decidió en los últimos momentos y que hasta que el árbitro no señaló la terminación del mismo, no la tenían todas consigo los «hinchas» «herculanules».

Hoy as cosas han variado, el Carthago ha ido subiendo de valor y ahora es una fuerte potencia del fútbol cartaginés, y como a tal, quiere mañana demostrar ante los aficionados de nuestra ciudad sus progresos, confiando a la vez victoriosos o cuando menos hacer pagar cara la victoria a sus rivales los «herculanos».

El Hércules, es por su parte no saldrá fiado en que el partido lo tienen ganado, sino percatados de que tienen un enemigo, cuando menos de su talla y el deseo de resarcirse del último resultado ante su público, hará que salgan a jugar con fé, demostrando que todavía poseen aquel coraje, aquella animosidad y aquel ímpetu que hacia dobiarse ante ellos equipos de la envergadura como el «Gimnástico» de Valencia, la «Tranviaria» de Madrid y el «Fornet» de Barcelona, llegando hasta el final del Campeonato de España «Amateur».

El SUSTITUTO DE EPRECE EN MUCHAMIEL

Mañana domingo a las 3 de la tarde se desplazará al vecino pueblo de Muchamiel, el primer equipo del C. D. España para contender con el titular de dicho pueblo. El partido comenzará a las tres y cuato de la tarde y no dudamos de que todo el tiempo será de juego excelente y digno de presenciar, a juzgar por el plantel de jugadores que sabemos piensa presentar el España.

Esta alineación es la siguiente: Ortiz; Cortell, Espuch; López, Rodríguez, Evaristo; Carretero, Samper, Alemañ, Zaragoza II, García.

Carlos Sanjuán

DENTISTA Diaz Moreu 82 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7 ALICANTE

Lea usted El Luchador

Anuncios económicos

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los boletines.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CAMIONETA CHEVROLET, en buen uso se vende. Informar, Haroldo Parres. Consignatario. Paseo Mártires 32.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad, Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II. 2. 1.º. Teléfono 211.

CONTABLE se ofrece por todo el día o por horas. Razón, en esta Administración.

CUOTAS: Se vende equipo infantería completa o por partes. Precio económico. Razón: San Vicente, 64, Tienda—Alicante.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a por conocer esta sección.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá fácilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

DOCTOR EDMUNDO RAMOS. A. Penalva I. Mat.º, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torres. Son los mejores.

INDIVIDUO, con título de Maestro Nacional, desea colocación en un escritorio, o cosa análoga. Dirigirse a la Administración de EL LUCHADOR.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacisimos pues llegan al público que usted le interesa.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

OCASIÓN se vende Cabriole 2-3 plazas. Toda prueba verdadera gana: Razón Mayor 31 Comercio.

Buenos agentes Seguros, precio dirigirse por escrito a Salvador Agulló, Torrijos, 49.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

Notará la economía en su automóvil, lubricando el motor con aceite PRICE'S. Único recomendado por ROLLS-ROYCE.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE OCASIÓN carrocera Siete plazas con capota cortinas y parabrisas. Estado nuevo. Pintado al Duco. Razón: Carrocera Gorgé. Belandó, 20.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. Sa Fernando 34.

SE ALQUILAN casas, pisos chalets, con muebles o sin ellos rodeados de jardines y bosque de pinos, en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con paradas de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial. Razón finca Benalúa, hoy (Vill García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Tecló» El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

¿Sufre usted del estómago? TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico) etcétera. Caja 3'75 y 2'25 pesetas. — ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclohidrico) etcétera. Frasco 4'25 pesetas

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Unica convicción

Yo soy un liberal extremo, en muchos aspectos partidario de soluciones colectivistas, en otros, individualista radical. No creo mucho en los programas, tampoco creo en los dogmas cerrados. Por naturaleza soy adogmático.

Aunque yo no haya actuado en la política activa, he observado con curiosidad desde hace varios años y desde distintos puntos de vista, y me he convencido de que en España ya no es posible la convivencia armoniosa de lo viejo con lo nuevo. Es la última convicción que he sacado de la política.

Desde el tiempo de Fernando VII se están haciendo repetidos ensayos de mezclar en distintas dosis la España vieja con la España nueva. Las dos Españas se repelen.

Se ha ensayado la vuelta a la vida antigua sin más preocupaciones que la del orden material, una política de garras con Narvaez, González Bravo y Primo de Rivera. El intento no ha dado resultado.

Se dirá que se hizo un ensayo de vida nueva en la República del 73 y que fracasó, pero aquel no era de verdad un ensayo de vida nueva sino una tentativa retórica, sin base, sin eficacia. Todo lo que no tenga eficacia política no es nada.

Esta convivencia de lo viejo y de lo nuevo nos mata. El cuerpo medio baldado de la vieja España nos inmoviliza, nos angustia y no nos da ni siquiera paz y bienestar material. Ahora mismo la ruina económica se acerca y todas las ferreas del cuerpo social no sirven para nada.

Para mí no cabe duda. Hay que cortar con el pasado, hay que liquidarlo. Tan pasado es el despotismo ilustrado de Zea Bermúdez como el federalismo de Pi y Suñer.

Ya se comprende que por mucho que se haga, la vida vieja seguirá perdurando en España, pero hay que buscar el sistema para dejarla reducida a un lastre inerte.

Hay que plantear la vida sobre una base clara y lógica, hay que prepararse a dar el salto. Si no lo damos hoy lo tendremos que dar mañana. Todo hace pensar que ya es inevitable.

Respecto a mí, con cargo político o sin cargo político, será siempre un espectador atento; pero si alguna vez pudiera hacer algo por esa corriente nueva que viene, que lo trae la juventud, lo haría con entusiasmo.

PIO BAROJA

Chismografía Taurina

Se dice...

—Que en la primera novillada económica que se celebre en nuestro coso, debutará Angel García «Angelete».

—Que al decir de quienes le conocen, este novel matador de novillos, es de los que se arriman.

—Que tiene además, una gran afición por la profesión y con tales factores ha venido saliendo a triunfo por corrida, en las ya celebradas la temporada finida.

—Que, como buen madrileño, «Angelete» quiere antes de presentarse a sus paisanos, realizar una buena campaña por provincias.

—Y que ha puesto sus ilusiones en la corrida de Alicante, que al decir también de quien nos informa, la tiene ya firmada.

—Que Jesús Solórzano sigue mejorando en Madrid de la herida recibida en el festival de Alicante.

—Pero que ha prometido no tomar parte en más festivales, porque en los dos en que ha intervenido ha resultado lesionado.

—Que el banderillero Federico Manjon «El Sastre», ha taicido en Salamanca dejando esposa y nueve hijos en la mayor miseria.

—Y que los profesionales salmantinos y algunos amigos del finado han costado el entierro del veterano banderillero y hasta los lutos para la esposa afugida y los huérfanos.

—Que para lidiar toros de Murabe en la plaza francesa de Beziere, el 17 de mayo, han sido contratados los matadores Antonio Marquez, Paco Peracia y Manolo Benvenida.

—Que mañana en Orihuea, en un festival benéfico se lidiarán cuatro hermanos novillos salmantinos, por el ex-celente matador Pepito Amorós, Fortuna Chirio, Dominguez y Natano Sacristán Fuentes.

EL DE TANDA

Aspecciones

TEATRO PRINCIPAL
Compañía de comedia de Carolina Quirga.

Tarce a las 6: «La perla».
Noche a las 10:30: «El derecho de amar».

CENTRAL CINEMA
Para hoy estreno de la bonita película «La lucha por el trofeo», por John Stuart.

IDEAL
Repris de la película sonora habida en español, «Amor audaz».

MONUMENTAL
Repris de la hermosa producción sonora, titulada «La danza de la vida», por Nauey Carol y Hall Shery.

SALON ESPAÑA
Sesión de cine desde las 6 hasta las 9:30.

A las 10 de la noche, compañía valenciana de Paco Hernández y Angel Más.

«Yo se guardar un secreto», «La Choyas» y «Les formes de la sabatera».

CAMPO DE LA FLORIDA
Para mañana a las 4 de la tarde, interesante encuentro entre el «Sport Club Carthago», de Cartagena y el «Hércules F.C.»

CAMPO DEL PLA
Para mañana a las 4 de la tarde contendrán los equipos «C. D. Alcoyano» y «Alicante F. C.»

Cámara de Comercio de Alicante

Bajo la Presidencia de don Juan Grau, celebró su sesión ordinaria mensual la Cámara de Comercio, ocupándose de los siguientes asuntos:

Cuestiones suscitadas por las últimas disposiciones sobre inspección del Timbre.

Problema naranjero y proyecto de celebración de una quincena de la naranja: Se acordó pedir con carácter estable tarifas económicas y transportes rápidos para la naranja en el interior de la Península.

Informes recibidos acerca del libro de ventas y obligación de presentar las declaraciones juradas de los comerciantes exceptuados por la última disposición sobre el particular. Se acordó apoyar una petición de la Cámara de Córdoba pidiendo la supresión general de la obligación de llevar el libro de ventas.

Instancia elevada por el Centro Hispano Marroquí, y que esta Cámara apoyará, para que se modifique el sistema de subastas en las plazas de Africa, al fin de que la industria y el comercio de la Península puedan acudir a ellas.

Reclamaciones de pago de horas extraordinarias que se han suscitado y disposición que limita el tiempo a que pueden concretarse esas reclamaciones.

Petición de muestrarios de productos españoles hecha por la Cámara de Comercio de España en Lisboa, sobre lo cual se acordó ofrecer a los industriales que quisieran enviar sus muestrarios el transporte gratuito de los que se entreguen a esta Cámara debidamente acondicionados.

Pleto planteado entre farmacéuticos y drogueros en lo relativo a la venta de específicos. Se acordó apoyar las demandas de los drogueros y designar un vocal que acompañe a la comisión de los de esta plaza que ha de ir a la asamblea convocada por dicho gremio.

Contestación recibida del Banco de España en respuesta a la solicitud de esta Cámara para que se construya un nuevo edificio para sucursal en esta plaza, y que es altamente satisfactoria.

Elevación que ha sufrido los fletes para América, acordándose rogar a las Compañías interesadas que den un plazo de tres meses para la implantación del aumento.

Próxima llegada a este puerto del primer buque con cargamento de plátanos para la Península, acordándose pedir con urgencia que se implante la tarifa económica de gran velocidad ofrecida por la Compañía de M. Z. A. para el transporte a Madrid, y solicitar de la Junta de Obras del Puerto las mayores facilidades para que la descarga y conservación y reexpedición de las mercancías en condiciones inmejorables.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de esta Cámara por la reciente catástrofe marítima en Calpe y tomar parte en la suscripción abierta para remediar la situación de las familias afectadas por tan doloroso siniestro.

También se acordó ofrecer obsequios para las fiestas benéficas de la Gota de Leche y el Refugio Nocturno.

Hasta ahora no hubo desgracias.

La princesa Beatriz CONTINUA MEJORANDO

Londres, (radio). — El parte facultativo de la princesa Beatriz dice que continúa mejorando.

En vista de ello se suprime el parte facultativo diario.

Final de un incidente

AVIADOR EN LIBERTAD
Varsovia, (radio). — El aviator alemán Grusse, que aterrizó en el territorio polaco, ha sido puesto en libertad por haberse demostrado en información abierta que el aterrizaje fue puramente fortuito.

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca
Alicante

Agasajo merecido

El Automóvil Club de Alicante ha acordado agasajar con una comida íntima al ilustre comprovinciano don Antonio Muñoz para festejar su nombramiento para el cargo de Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, en el cual tantos servicios ha de prestar a ésta por sus notorias dotes de actividad, competencia e interés por cuanto signifique mejoramiento de las redes viarias sujetas a su jurisdicción, con el consiguiente beneficio para el transporte comercial y el turismo.

Para el mencionado acto sabemos que se solicitará la asistencia de representaciones de las Autoridades y Entidades locales, así como la de los Ingenieros de Caminos, compañeros del agasajado.

Por ello y por la hora fijada para esta prueba, el lugar en que ha de llevarse a cabo no dudamos que se verá concurrido.

Abelardo Chabuli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

Información del extranjero

El inquieto Cambó HA SALIDO PARA BARCELONA

París, (radio). — A las siete y veinte salió ayer con dirección a Barcelona el señor Cambó, quien durante su estancia en París no recibió a ningún periodista.

Cambó llegó a la estación bastante anticipado, encerrándose en el departamento.

No obstante un periodista consiguió interrogarle y le dijo:

—¿Cómo se encuentra usted de ánimos?

—Perfectamente — contestó—: mi estado en general es muy bueno, y en cuanto a mi afonía, usted juzgará.

En efecto, el señor Cambó habla con bastante claridad y su aspecto no puede ser más saludable.

—¿De política nada?

—Nada — añadió—: ya sabe usted que es criterio mío no hacer declaraciones políticas.

El asunto Oustric EN LA CAMARA FRANCESA

París, (radio). — La comisión parlamentaria de encuesta ha procedido hoy a un cambio de impresiones sobre el informe preliminar del señor Buyat.

Durante la sesión de esta mañana Buyat declaró que mantenía las conclusiones, que propuso el 4 de febrero, o sea que el Alto Tribunal es el único calificado para juzgar en toda su complejidad este asunto tan grave, de conveniencia entre la política y las finanzas.

Algunos miembros de la comisión han solicitado, sin embargo, en lugar del Alto Tribunal el que entienda en el asunto sea la Audiencia o Jurisdicción de derecho común.

Mociones de desconfianza

EN EL PARLAMENTO ALEMAN
Berlín, (radio). — Una comisión de Jefe de partido del Reichstag ha decidido en la votación de los presupuestos, presentar mociones de desconfianza contra el gobierno, que tengan lugar hoy.

Signen los terremotos

AHORAS SON EN VENEZUELA
Caracas, (radio). — Dicen de Guayana que se ha sentido en aquella región fuerte terremoto acompañado de gran mare.

En Calgunren y el Puerto de Sucre, donde también se sintió el fenómeno, se produjo gran pánico, temiéndose se produjera el desastre de 1928.

La princesa Beatriz CONTINUA MEJORANDO

Londres, (radio). — El parte facultativo de la princesa Beatriz dice que continúa mejorando.

En vista de ello se suprime el parte facultativo diario.

Final de un incidente

AVIADOR EN LIBERTAD
Varsovia, (radio). — El aviator alemán Grusse, que aterrizó en el territorio polaco, ha sido puesto en libertad por haberse demostrado en información abierta que el aterrizaje fue puramente fortuito.

LUBRIFICANTES LUCENTUM

A. Perez Llorca
Alicante

Agasajo merecido

El Automóvil Club de Alicante ha acordado agasajar con una comida íntima al ilustre comprovinciano don Antonio Muñoz para festejar su nombramiento para el cargo de Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, en el cual tantos servicios ha de prestar a ésta por sus notorias dotes de actividad, competencia e interés por cuanto signifique mejoramiento de las redes viarias sujetas a su jurisdicción, con el consiguiente beneficio para el transporte comercial y el turismo.

Para el mencionado acto sabemos que se solicitará la asistencia de representaciones de las Autoridades y Entidades locales, así como la de los Ingenieros de Caminos, compañeros del agasajado.

Por ello y por la hora fijada para esta prueba, el lugar en que ha de llevarse a cabo no dudamos que se verá concurrido.

Abelardo Chabuli Galán
Alquiler de bocoyes vacíos

Del actual momento político

MITIN REPUBLICANO EN SEGOVIA

Madrid, (teléfono). — Las propagandas del grupo Ortega Gasset Marañón y Pérez de Ayala comenzarán a desarrollarse en la semana próxima en Segovia.

Se ha designado aquella capital por ser de donde les enviarán las primeras adhesiones al constituirse el grupo.

NUEVAS ABSTENCIONES

Madrid, (teléfono). — Don Amós Salvador Carreres, hijo del ex ministro de aquel nombre y apellido, visitó al marqués de Alhucemas, anunciándole que se abstendrá de concurrir a las elecciones, separándose por tanto del partido democrata y afiliándose a los abstencionistas.

Santander, (teléfono). — Se asegura que don José Luis Ruano y don Victoriano Sánchez no se presentarán diputados por Santander.

El primero espera para decidirse celebrar una conferencia con el señor Bergamín, y el segundo espera conocer la actitud de Alba ante las elecciones.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Madrid, (teléfono). — Además de los 34 libertados días pasados, ayer hoy fueron 80 estudiantes y obreros que sufrían detención gubernativa en la Cárcel Modelo de Madrid.

Una fiesta simpática Pro-presos políticos

Se está organizando, en uno de nuestros primeros teatros locales, una fiesta artística a beneficio de los presos políticos, que purgan en las celdas el crimen de su ideología.

De momento, los organizadores, cuentan con la adhesión de la Compañía Barrachina, la Orquesta de Cámara y de los artistas líricos alicantinos Lolita, Paquito y Pascual Latorre, y la del maestro don Juan Latorre.

Probablemente, el programa, si no se adhieren otros elementos de arte, quedaría así formado: La actriz alicantina Teresita Barrachina y Tono Prieto, primer actor de dicha compañía, dirán un entremés. La Orquesta de Cámara ejecutará, tal vez, la segunda audición de «La Komedia de los Cornudos», de Pittaluga y otra obra y un acto de concierto vocal a cargo de los cantantes Lolita, Pascual y Paco Latorre, acompañados por su padre.

En nuestro número del lunes daremos más detalles de tan simpática fiesta.

De teniente a coronel

POR UNA SENTENCIA DEL SUPREMO
Madrid, (teléfono). — El teniente de artillería Casal Soto, que se distinguió en un combate en Cuba el 3 de octubre de 1896, donde perdió una pierna, ingresó en Inválidos en 1920 y entabló recurso por el perjuicio que le había causado la demora de 24 años transcurridos perdiendo los consiguientes ascensos.

Pué desestimado. Insistió y de nuevo se desestimó. Volvió a recurrir, y ahora el Supremo de Ejército ha declarado que el teniente de artillería don Luciano Casal Soto tiene derecho a que se le compute como tiempo servido en el Cuerpo de Inválidos el que se le retuvo en situación de retirada como inutilizado.

Así el teniente se ve convertido en coronel de Inválidos, aboniéndosele abonar la diferencia de pagas que se le adeudan.

El teniente Casal se distinguió en el combate en que se obtuvo una gran victoria denominada «De la ceja del hegro contra Maceo».

De la columna que mandaba el general Bernal cayeron todos los arti-

lleros, excepto Casal, que siguió disparando piezas hasta que cayó herido de gravedad.

Ha mantenido este último recurso el letrado gallego y ex sacerdote don Basilio Alvarez.

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Alicante, nuestro estimado amigo y conterráneo, el distinguido letrado don José Puster Botella.

—Ya restablecido de su indisposición gripal, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Pascual Sempere, importante exportador de vinos, establecido en Alicante.

—Regresó de Madrid el prestigioso comerciante de esta plaza, don José de Barrio.

—En el rápido de ayer llegó de Madrid, nuestro querido amigo don Germán Botella Pérez, quien ha formalizado unos Estatutos con una alta personalidad financiera para la explotación de industrias químicas.

—Ha trasladado su domicilio a la Avenida del Doctor Gardea, número 3, nuestro amigo y correligionario el abogado don Antonio Pérez Torrelblanca.

—La bella señorita Elvira de Cáceres Bonmati, se encuentra enferma.

—Hállase restablecido de su dolencia el decano del Colegio de Procuradores, don Juan Navarro de Castro.

—Guardan cama los hijos del magistrado de esta Audiencia, don Mariano Marín Bultrago.

—Llegó de Madrid el aplaudido autor don José Fernández del Villar.

—Se encuentran enfermos nuestros compañeros en la prensa don Antonio Blanca y don José Cases, cuyo restablecimiento deseamos.

—También guarda cama nuestro compañero don Gregorio Romero Vicent, directo de «Las Noticias».

—Guarda cama nuestro querido amigo y compañero don Pablo Andarías, director de «La Razón».

—Completamente restablecido de su enfermedad hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro querido amigo don Agustín Carrascosa Carbonell presidente del Colegio de Agentes Comerciales.

—Se halla mejorada de la afición gripal que padece la distinguida esposa del Juez de Primera Instancia del distrito del Sur, don Francisco Soriano Carpena.

—En plena juventud ha fallecido el distinguido comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Justino Ródenas González.

—A su aflijida familia expresamos

nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida, deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevarla resignadamente,

Resumen de noticias de esta tarde

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, (teléfono). — Esta tarde en el ministerio del Ejército se reunieron los ministros en Consejo.

Se cree que el decreto convocando a elecciones se ha firmado por el Rey y se dará a la prensa una vez que termine el Consejo.

LO QUE DICE MATOS

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores dijoles el ministro de la Gobernación que había confiado con el general Molá y con el gobernador de Zaragoza.

A preguntas de los periodistas acerca de si el decreto convocando a elecciones había sido enviado a Palacio, contestó que creía que sí.

Preguntado también sobre una nota del señor Alba afirmando que irá a las elecciones, dijo que lo había oído decir aunque él nada sabía en concreto.

Al preguntarle los reporteros si era cierto que hay crisis, sonriendo y enseñando a los periodistas el despacho lleno de gente, contestó: — Creo que no es este aspecto de crisis.

EL ESTADO DE BERENGUER

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno se encuentra bastante mejorado habiendo abandonado la cama.

Recibió distintas visitas entre ellas las del ministro de Fomento, subsecretario de la presidencia, general Molá y otras personalidades.

EL CONSORCIO DE CARNES

Madrid, (teléfono). — El señor Rodríguez de Viguri al recibir a los reporteros les dijo que había sido firmado el decreto de disolución del Consorcio de carnes.

DISMISION DE TORMO

Madrid, (teléfono). — Asegurase con insistencia que el ministro de Instrucción Pública ha presentado la dimisión.

CAMBO EN BARCELONA

Madrid, (teléfono). — Dicen de Barcelona que e n el expreso de Francia llegó el líder regionalista señor Cambó.

TIENDA

LIBRERIA o PAPELERIA. En buenas condiciones deseo comprar. Escribir bajo número 2.434 ROLDOS-TIROLESES S. A. Pintor Sorolla, 14 VALENCIA.

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO
MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado
Exalumno del Hospital General de Madrid. De la Policlínica Cervera. Médico del Manicomio del Carmen. De las Clínicas de Francia, Italia y Alemania, tiene establecida su Clínica Médica Operatoria en ALICANTE calle LFOINSO EL SABIO 17. Rayos X. Diatermia. Laboratorio.
CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 8 de la tarde.
Consulta gratis a los pobres de 6 a 7 de la tarde.

Propague V. EL LUCHADOR

Central Cinema

HOY
La lucha por el trofeo

Sección 6 tarde en adelante

Vajillas
Cristalerías
Lámparas

PETIT PARIS

Novidades para Regalos

Méndez Núñez, 28
ALICANTE

AUTOMOVILES USADOS

EN PERFECTO ESTADO DE FUNCIONAMIENTO

VENDEMOS

PRECIOS BARRATISIMOS

(DESDE 400 PESETAS)

FACILIDADES DE PAGO

Arques y Bonmati, LDA.
ISABEL II, núm. 5
ALICANTE

EMBUTIDOS

BALIBREA

.. Murcia ..

«siempre lo mejor»

El momento actual y las cosas que pueden pasar Según el corresponsal del «Brusi»

El cronista del «Brusi» en Madrid, periodista despierto que envía diariamente a su periódico informaciones muy interesantes, publica lo siguiente:

«Habida cuenta de la importancia excepcional del momento político que estamos viviendo, nada tiene de particular la expectación que levantó ayer en los círculos cortesanos la noticia de la visita del Soberano al jefe del gabinete, no siendo maravilla tampoco que, con ocasión de ella, echaran a volar, las impresionables, las hipótesis más caprichosas. El acto de cariñosas cortesías, llevado a cabo por el Rey, no es insólito ni mucho menos, constituyendo una demostración nueva de la exquisitez de los sentimientos que le animan; atribuirle significados extraordinarios parece al cronista algo exagerado, si bien nadie puede negar poseer los caracteres todos de una demostración efectiva de confianza.

Estamos saturados hasta la saciedad, los españoles, de que no existe otra salida para las dificultades presentes, que la que desemboca en el Parlamento. Sabemos, asimismo, que tal y como los acontecimientos se han producido, no hay otra solución capacitada para presidir las elecciones que la dirigida por el general Berenguer, pero, a pesar de ello, tropezamos a diario con el extraño fenómeno de la incredulidad general en la celebración de las operaciones electorales, fenómeno que, a juzgar por las trazas, no se desvanecerá hasta que las Juntas Provinciales del Censo hagan, con arreglo a la ley, el segundo domingo de marzo, la proclamación de diputados. Ahondando acerca del origen de tan sorprendente obstinación, adquiere el investigador juicioso y convencimiento de que no se funda en la escasa fe del Gobierno en el cumplimiento de sus ofrecimientos, sino en la probabilidad de la realización de algún esfuerzo violento por parte de los revolucionarios para malograr la consulta al país. Esto es todo. Cuando los partidos políticos abandonan el terreno de lucha legal, una de dos: o se inutilizan o tienden a prevalecer por el vehículo de la violencia, y como no parece presumible que los revolucionarios españoles se resignen a perecer en silencio, nada más natural que la opinión se incline a considerar haecdero, no tarden mucho tiempo en presentar de una manera ruidosa su tarjeta de visita.»

AUTOMOVILES «LA UNION»
Línea de automóviles
ELCHE-ALICANTE
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
7,30 mañana 8,15 mañana
11 » conal. » »
12,15 » 12,15 »
3,30 tarde 2,30 tarde conal.
5 » tde. » » conal.
6,30 tarde 6,30 »
Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Posada La Unión.

REBELDIA
armará jaleo con su aparición

Municipalidades

Las compañías del señor Pobil

Entre las primeras visitas que recibió ayer el nuevo corregidor figura la de una comisión del claustro de la Escuela Profesional de Comercio, al que pertenece el señor Pobil formada por los señores Pérez Molins, Campos de Loma, Viñes, Sanchis y Ullizarrán, quienes le felicitaron deseándole una acertada gestión en el cargo que el gobierno le ha confiado.

El señor alcalde agradeció en expresivos términos la demostración afectuosa que recibía de sus compañeros.

Cambio de vocales

Por ocupar la primera tenencia el señor García Ruiz y la Alcaldía el señor Pobil han dejado de ocupar los cargos de vocales propietario y suplente que desempeñaban en la Junta Municipal del Censo Electoral por ser los dos concejales de mayor número de votos del Ayuntamiento.

El cargo de vocal propietario de la citada junta corresponde al señor Mingot y el de suplente al señor Llorca.

Así lo ha comunicado de oficio la Alcaldía al señor Presidente de la referida Junta.

La Junta Municipal de Beneficencia

Ha dispuesto el señor alcalde que se convoque para pasado mañana lunes.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huévar, Isla Cristina, Lora, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliadora), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 2,50
Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3,00
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran 4,00
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4,50
Idem, id., id. dos años 5
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAJERA TIPOS CONVENCIONALES

Ojeada a la prensa local

«El Día» dedica un comentario a la sesión municipal de toma de posesión del señor Pobil y critica al interruptor que dió origen a los incidentes ocurridos.

«El Correo» afirma que nuestro distinguido comprovinciano don Joaquín Chapaprieta presenta su candidatura por Dolores.

«Diario de Alicante» inserta un artículo de F. Bruno de Jpernal recogiendo unas declaraciones de don Miguel Villanueva.

«Las Noticias» hace unas aclaraciones a su comentario a la sesión del Ayuntamiento en que el señor se hizo cargo de la valerosa.

«El Tiempo» critica a la Compañía Telefónica por su inactividad para la terminación del edificio de la calle Zorrilla.

«La Voz de Levante» publica una curiosa estadística electoral.

Lea usted EL LUCHADOR

Suscripción Pro-Calpe

Table with 2 columns: Name and Amount (PESETAS). Total sum: 1.691,55

Lea V. El Luchador

El director de circo que aspira a ser alcalde mayor

El Comité que prepara las nuevas elecciones del alcalde mayor de Berlín leyó en una sesión que celebró recientemente una solicitud que había recibido del conocido director de circo Hans Stosch Sarrasani. El escrito decía así:

«El que suscribe, director de circo, Hans Stosch-Sarrasani, se permite manifestar que aspira al puesto de alcalde mayor de Berlín. Aun cuando no gozo de instrucción jurídica, ni he formado nunca parte de la Administración comunal, creo no obstante tener condiciones para desempeñar el cargo, gracias a la práctica y experiencias adquiridas en mis treinta años de director de circo. No obstante la diferencia de las dos funciones, tienen ambas cierta analogía, pues un gran circo, como es el mío, es una especie de Concejo, más difícil de dirigir y gobernar por la circunstancia de estar siempre de viaje. Precisamente por esta circunstancia me he visto obligado siempre a cuidarme de los más insignificantes detalles para mantener viva a mi errante comunidad, evitando que una cosa nimia y pequeña pudiera adquirir magnitud peligrosa. A eso debo principalmente mis éxitos. Creo poder apuntarme estas cualidades como un valioso activo en la hoja de servicios, estando plenamente convencido que mi sistema y método de trabajo empleado en mi circo tienen aplicación perfecta en un Ayuntamiento. Debo añadir que a causa de mis constantes viajes he tenido que estar en contacto permanente con las autoridades comunales, estando por ello al corriente de su actividad y capacidades. Debo de hacer observar que doy gran valor a la intensa y bien hecha propaganda, y seguramente es sabido en Berlín que mis reclamos llaman siempre la atención. Desde este punto de vista dedicaría todos mis esfuerzos a hacer de Berlín el centro de la industria de forasteros, esperando que con ello recobraría la capital, su antiguo bienestar, ya que la afluencia de forasteros permitiría reducir considerablemente los impuestos del interior. Otra cualidad, que creo favorable para aspirar al puesto

de alcalde mayor de Berlín, es que no pertenezco a ningún partido político, y el hecho de que he podido lograr en casi 40 naciones sostener un trabajo honrado y pacífico creo que da la suficiente garantía de que también en mi nuevo circo conseguiría llevar las corrientes opuestas a una común actividad por medio de pacífica armonía. En caso de que la elección del cargo recayese en mi persona se encargaría de la dirección del circo mi hijo, para poder yo así consagrarme de lleno a mi nueva misión, poniendo mis esfuerzos, mi experiencia, mis conocimientos del mundo y de los hombres al servicio de la ciudad de Berlín. Como al terminar mis funciones en la ciudad de Colonia a regresaré de nuevo a Dresde, ruego se envíe toda la correspondencia a mi dirección en esta ciudad.»

La lectura de este escrito produjo, como es natural, en el primer momento, una carajada general entre los miembros del Comité. Más tarde dió que pensar si se trataba de una oferta seria o de una broma del virtuoso de los reclamos. Ciertamente que todo aquel que conozca bien al mundial Sarrasani será de opinión de que se trata de lo último.

BLENORRAGIA (Purgaciones)

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno. SECRETOL. Venta: Padil y Gómez, Altamira, 7 y farmacias.

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 4 a 7. PLAZA DE CASTELAR, 1, entresuelo.

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. SUCURSAL DE ALICANTE. PASEO DE LOS MARTIRES, 3 (Casa de Lamagnere). Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas. OPERACIONES DE BOLSA. — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización. Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 235 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS. J. Costa, 9, (antes Ramales). Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sablo 6-2.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA. Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; JUAN DE HERRERA, 4. ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre — Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCÉS — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébeulo y se convencerán

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT

especialmente para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi

Bailén, 12, Alicante. Única que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Sociedad Española de Electricidad BROWN-BOVERI. Centrales eléctricas, Alternadores, Transformadores y cuadros. Enrique Gamper, Canalejas 12, Alicante.

MONUMENTAL

HOY La danza de la vida. Sección continua de 6 en adelante

SEÑORA, del leve catarro a la grave afección pulmonar solo hay un paso

Vale Vd. porque las inevitables catarros invernales de los meses no progresen.

Una taza bien caliente de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON, verdadero bálsamo de las vías respiratorias, tomada a tiempo corta la infección en sus comienzos.

Miles de familias se ven libres todos los inviernos de contrariedades y penas porque tienen siempre en casa una caja de la Cura N.º 15 del ABATE HAMON. Combate eficazmente la inflamación de las vías respiratorias, corta la tos y normaliza la respiración. No ensucia el estómago.

La Cura N.º 15 del ABATE HAMON cura con seguridad y rapidez los CATARROS, BRONQUITIS, ASMA y todas las afecciones de las vías respiratorias.

Las 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. BALSAMO DE LOS PULMONES. CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON GRATIS. UN INTERESANTE LIBRO que demuestra la eficacia de la Medicina Vegetal. PIDALO CON ESTE COUPON.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.

EL MEJOR PURGANTE DE AGUAS DE CARABAÑA. Jabón de Sales de Carabaña. Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25. Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Ideal PARA HOY. «Amor audaz». Sección a las 6 y 10 noche

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías. Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. — Camacho, 26, Murcia. — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de LA DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos de bilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantilla de los frascos.

DOCTOR Dr. Juan Santaolalla. Enfermedades del corazón y pulmones. Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. SAN FERNANDO 46.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. SAGASTA 87.

DOCTOR Francisco Soler. FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.). Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4. ALICANTE.

Automóviles CHRYSLER. Distribuidor Provincial: Federico Guardiola. B. Gades, 3. ALICANTE.

Lea usted El Luchador

BAR «CAFE EXPRESS» Manuel Martínez. HELADOS, APERITIVOS, MARISCOS Y DESAYUNOS, CERVEZAS, GRAN VIA NOVELDA. Imprensa de EL LUCHADOR